

特朗普律师抨击联邦调查局搜查海湖庄园,扬言将搜查拜登“每一处房子”

## 刚放完狠话 就收到传票

新华社北京8月16日电 美国前任总统唐纳德·特朗普的私人律师、前纽约市长鲁迪·朱利安尼15日说,佐治亚州法院向他发出传票,要求他17日就特朗普及其团队涉嫌企图推翻2020年总统选举佐治亚州计票结果向一个特别大陪审团作证。

朱利安尼15日接受纽约WABC广播电台采访时证实收到佐治亚州一名法官要求他配合调查的传票。他说,佐治亚州的调查有“政治动机”。他的律师说,朱利安尼将在法庭上拒绝回答任何有关特朗普的提问。

朱利安尼几天前接受《纽约邮报》采访,抨击联邦调查局突击搜查特朗普在佛罗里达州的海湖庄园开了恶劣,有“政治动机”,旨在损害特朗普政治前途。他放言,如果特朗普2024年当选总统,上任后会立即下令联邦调查局搜

查现任民主党籍总统约瑟夫·拜登的“每一处房子”。

根据佐治亚州富尔顿县地区检察官法妮·威利斯的调查,特朗普2021年1月2日给佐治亚州州务卿布拉德·拉芬斯珀格打电话,暗示后者须“找到”可扭转计票结果的选票。当时,作为共和党总统候选人,特朗普在这个关键“摇摆州”以微弱劣势不敌民主党总统候选人拜登,却反复声称自己在佐治亚州以及全国获胜。

在2020年11月举行美国总统选举中,拜登赢得8100多万张普选票,而特朗普获7400多万票;12月14日,50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区分别举行选举人会议,最终,拜登赢得306张选举人票,特朗普获得232张票。拜登当选总统。

特朗普拒绝承认败选,其团队在多个州提起几十项诉讼,就选票合法性、

计票透明度等提出质疑,但几乎全部被驳回或未被受理。州法官普遍认为大规模选举舞弊的指控站不住脚。佐治亚州计票3次,最终确认拜登比特朗普多赢11779张选票。

检察官威利斯说,朱利安尼等人2020年12月3日出席佐治亚州参议院一场委员会会议,播放一段所谓选举工作人员炮制“成箱非法选票”的视频。尽管州务卿办公室次日便揭穿视频系伪造,朱利安尼仍然继续向公众传播该视频,还在后续州议会听证会上充作“选票遭窃取”一说的证据,以求阻止州议员认证拜登在佐治亚州胜选。

按照美联社的说法,朱利安尼可能因此受到刑事指控。

特朗普则否认一切嫌疑,说他跟拉芬斯珀格的通话“完全正确”。

除佐治亚州的调查,特朗普还身陷

多项调查:国会众议院和司法部正各自调查去年1月6日国会大厦骚乱事件,矛头指向特朗普是否煽动支持者冲击国会;司法部下令搜查特朗普在佛罗里达州的海湖庄园,调查特朗普是否不当处理机密文件、违反《反间谍法》;特朗普涉嫌夸大大家族企业特朗普集团资产估值,在纽约州受到民事调查。

联邦调查局本月8日突击搜查海湖庄园。前总统住所遭执法部门搜查,这在美国历史上还是头一回。白宫反复强调事先并不知情。根据12日公布的信息,探员在海湖庄园找到11套机密文件,暗示特朗普可能违《反间谍法》。特朗普声明,那些文件已经解密,美国司法部在“玩弄政治”。

特朗普指责民主党人把司法体制当作“武器”,对他持续实施“政治攻击”,以阻拦他2024年竞选总统。

党争导致政治乱象丛生

## 美国处于“一种新内战中”

美国前总统特朗普被联邦调查局人员突袭“搜查”调查事件持续发酵。特朗普14日在社交媒体上发文说,这一行动是“完全闻所未闻和难以想象的”,是“对民主的偷袭”。

连日来,美国民主、共和两党及双方支持者激烈对抗,不仅有人发出人身威胁,还发生了针对联邦调查局的暴力事件,美国社交网络上频频出现“内战”一词,政治极化和撕裂可见一斑。美国舆论担忧,随着对特朗普调查的推进以及中期选举临近,美国党派斗争和民意对立或将不断加剧并引发更多难以预料的冲突。

### 两党激斗

根据美国联邦法院公布的信息,特朗普涉嫌三项刑事犯罪,包括违反《反间谍法》、妨碍司法公正以及非法处理政府文件。这次搜查行动被媒体解读为对特朗普调查的“重大升级”。《纽约时报》用“史无前例”来描述对美国前总统的“搜查”行动,并指出“(党派)争斗被陡然公之于众”。

目前,距离中期选举只有不到三个月时间,此时出现的这一调查事件在美国国内引发轩然大波。两党均欲借此事大做文章,试图捞取更多选票。

共和党方面,特朗普否认有不当行

为,称文件已被解密,并指责司法部“玩弄政治”,抨击民主党人“政治迫害”以阻拦他再次竞选总统。共和党议员几乎态度一致,痛批司法部和联邦调查局的行动出于“政治动机”。纽约州共和党籍联邦众议员爱丽丝·斯蒂芬尼克说,民主党政府将司法部和联邦调查局“武器化”以针对政治对手。对此,国会众议院共和党人应立即进行监督、问责和全面调查。佐治亚州共和党籍联邦众议员玛乔丽·泰勒·格林公开呼吁取消对联邦调查局的拨款,并起草了针对司法部长梅里克·加兰的弹劾条款。

民主党方面,白宫否认对特朗普住所海湖庄园遭突击搜查提前知情,并拒绝评论司法部正在进行的调查。加兰回应说,共和党人对司法部以及联邦调查局的攻击没有根据。

与此同时,特朗普还面临其他多项调查,包括司法部和国会众议院分别对国会山骚乱的调查,以及纽约州总检察长办公室对特朗普集团商业行为 of 的民事调查等。随着这些调查继续推进以及中期选举临近,两党争斗将愈演愈烈。

### 严重撕裂

近年来,美国党派斗争日趋激烈,民众对立情绪愈加尖锐,美国社会在许多涉及价值观的议题上已陷入严重的

两极对立状态。尤其是2021年1月的国会山骚乱事件,标志着美国社会的撕裂达到十分罕见的程度。

而今,围绕特朗普遭调查事件的严重对立成为美国政治乱象的又一标志,也印证了美国有线电视新闻网的评论:国会山骚乱事件可能只是美国民主“更深层次撕裂的前兆”。

美国《政治报》网站在特朗普被“搜查”后进行的民调显示,69%的共和党选民认为搜查是出于“政治动机”,只有11%的民主党人这样认为;81%的民主党选民认为搜查与“犯罪证据”有关,而共和党人的这一比例仅为16%。美国民调机构拉斯穆森公司的一项民调也显示美国选民在此问题上分歧严重:约50%可能参加投票的选民赞成联邦调查局的行动,另有46%的人反对。

据美国联邦调查局和国土安全部日前联合发布的一份内部情报报告,在特朗普被“搜查”后,针对联邦政府人员的威胁明显增加。有人威胁在联邦调查局总部安置“脏弹”,并呼吁发动“武装反抗”。

### 内乱加剧

近年来,美国党争恶斗加剧,“权力制衡”沦为“否决政治”,“身份政治”向社会各层面扩散,种族仇恨甚嚣尘上,贫富鸿沟持续扩大。

今年以来,美国政治乱象更是层出不穷:美国两党政客在中期选举前竭力操纵选区划分,得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学枪击案等重大枪支暴力悲剧一次次撕开枪控问题的伤疤,最高法院在女性堕胎权问题上推翻“罗诉韦德案”的裁决引致全美“政治地震”……

长期追踪多国政治风险指标的盖奥库安特公司创始人兼联合主管马克·罗森贝格说,在所有发达国家中,美国的政治风险最大。美国普林斯顿大学政治史教授朱利安·泽利泽指出,一位前总统受到多起调查,是当前美国政治和社会矛盾的突出反映。“这就是一种无尽的脆弱与混乱状态,没有明确的办法可以改善这一切。”

从目前趋势看,美国政治乱象仍在持续升级,两党及其支持者之间的对抗有可能朝着失控的方向发展。民主党籍美国前联邦参议员、现供职于美国进步研究中心的道格·琼斯对政治驱动的流血事件感到担忧。他说:“有人谈论内战,拿起武器,说一些煽动暴力的话。我们目前处境艰难。恐怕我们还没有看到这种暴力结束的情况。”美国赖斯大学历史学教授道格拉斯·布林克利认为,美国正处在其历史上前所未有的时刻,甚至可以说已经处于“一种新内战中”。

(据新华社华盛顿8月15日电)

## 美第一夫人感染新冠病毒

新华社华盛顿8月16日电(记者孙丁)美国第一夫人吉尔·拜登的发言人16日发表声明说,吉尔·拜登确诊感染新冠病毒。

这名发言人表示,吉尔·拜登15日傍晚出现类似感冒的症状,随

后接受了新冠病毒检测,结果呈阳性。

声明说,吉尔·拜登有轻微症状,将至少隔离5天并服用治疗新冠的抗病毒口服药。此前她已完全接种新冠疫苗并打了两剂加强针。

缅甸原国务资政所涉腐败案宣判

## 昂山素季再增6年刑期

新华社仰光8月16日电(记者张东强)据缅甸通讯社16日报道,缅甸原国务资政昂山素季所涉4起腐败案15日宣判,昂山素季再增6年刑期,累计刑期增加到17年。

报道说,缅甸曼德勒省高等法院15日对昂山素季所涉4起腐败案分别判处3年监禁,其中3起案件合并受刑,刑期共为6年。

此前,缅甸相关法院以贪污、煽动他人危害国家安全、违反自然灾害管理法、违反进出口法和通讯法等罪名判处昂山素季11年监禁。

2021年2月1日,缅甸总统敏、国务资政昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员被缅甸军方扣押。昂山素季随后面临多项罪名指控,目前仍有部分案件在审理阶段。

就恢复履行伊核协议

## 伊朗答复欧盟所提草案

据新华社德黑兰8月16日电(记者高文成)据伊朗伊斯兰共和国通讯社16日报道,伊朗已对欧盟提出的恢复履行伊朗核问题全面协议的最新草案做出答复,并呼吁美方表现出灵活性。

伊通社报道说,如果美国能够在行动上接受一份可持续、可靠的协议的要求,那么最终达成恢复履约协议将比以往任何时候都更接近。报道没有给出伊朗回应的具体内容。

伊通社说,伊朗谈判小组评论指出,伊美在3个问题上存在分歧,其中2

个已被美国口头接受,但伊朗坚持将其纳入案文。报道还说,伊朗最高国家安全委员会15日晚间召开会议,敲定了伊朗对欧盟提议草案的立场。

本月初,伊朗副外长兼伊朗核问题首席谈判代表巴盖里,在奥地利首都维也纳与伊核协议其他相关方代表举行新一轮会谈,美国伊朗问题特使马利通过欧盟对外行动署副秘书长莫拉与伊方举行间接谈判。8日,欧盟向伊核协议恢复履约相关谈判参与方提交了一份关于恢复履行2015年伊核协议的“最终文本”,并期待各方对这一文本做出政治决定。

## 英建议成年人再打加强针

据新华社电 英国疫苗接种与免疫联合委员会15日建议,9月开始向所有成年人提供新冠疫苗加强针。这将是英国不少成年人接种的第四剂新冠疫苗。

据路透社报道,英国卫生安全局一名发言人估计,约2600万英国人已经接种过至少两剂新冠疫苗,符合接种加

强针条件。英国去年9月开始实施首轮新冠疫苗加强针接种工作。

新一轮加强针接种将优先注射刚获英国药品与保健品管理局有条件批准使用的莫德纳二价疫苗。按疫苗生产商的说法,该疫苗对新冠病毒原始毒株以及奥密克戎BA.1变异毒株均有免疫作用。

今夏半北球异常高温给人类敲响警钟

## 应对气候变化刻不容缓

河水断流、干旱持续、林火频发……今年入夏以来,北半球多地遭受异常高温天气袭击,导致自然灾害加剧,影响人类正常生产生活。极端天气是地球发出的警讯,不容忽视。

据世界气象组织介绍,今年7月是有记录以来全球最热的三个月之一。法国、德国、西班牙等欧洲国家部分地区7月均出现40摄氏度以上高温。据美国国家气象局消息,今夏美国各地有超过1亿人口处于各类高温警告地带。日本一些城市刷新高温纪录,韩国酷暑天气提前到来。

异常高温加剧旱情。欧洲黄金航道之一的莱茵河水位严重下降,河道砾石遍地,商船难以通行;英国的“母亲河”泰晤士河源头干涸,原本水鸟群集之处如今河床裸露、土地龟裂;据法新社报道,美国西部大部分地区正在经历数百年来最严重的干旱,北美第一大咸水湖一大盐湖水位创新低。由于高温少雨,林火威胁陡增。欧洲森林火灾信息系统数据显示,法国今年累计已有5万多公顷森林被大火烧毁,是近十年来平均水平的3倍多。美国加利福尼亚州也爆发较大规模山火火灾。

从电力到农业,多个行业明显受到高温干旱天气影响。挪威咨询企业吕

斯塔德能源公司统计数据指出,由于水位下降,欧洲今年前7个月水力发电量比去年同期减少五分之一。匈牙利农业部长纳吉·伊什特万说,该国遭遇“前所未有的”干旱,一些地方的玉米和向日葵由于缺水只长到膝盖高。一些体育赛事也被迫采取应对措施。在环法自行车赛上,为避免柏油路面发生形变而增加选手摔车风险,主办方不得不对路面洒水降温。

如此炎热和气候变化息息相关。联合国政府间气候变化专门委员会第六次评估报告指出,最近50年全球变暖正以过去2000年以来前所未有的速度发生,气候系统不稳定性加剧。科学界人士指出,气候变化背景下,高温热浪有可能成为常态,高温天气开始早、结束晚、持续时间长的特征未来可能会越来越显著。

气候变化的广泛影响不可小觑。它不仅可能改变自然生态面貌,影响人类生产生活,甚至令人类健康面临更多风险。英国《自然·气候变化》期刊日前发表的一项研究显示,数百种已知人类传染病中,超半数在某种程度上因洪水、热浪和干旱等气候灾害而风险增大。

地球给人类敲响警钟:应对气候变化刻不容缓!

(新华社北京8月16日电)

## 看看俄罗斯空间站模型

8月16日,在莫斯科附近举办的“军队-2022”国际军事技术论坛上,观众观看俄罗斯拟自建的空间站的模型。俄罗斯国家航天集团15日首次展出拟自建空间站的模型,引发媒体推测,俄罗斯确实计划退出国际空间站项目。新华社发



陷入高通胀与能源危机泥潭

## 欧洲经济衰退风险进一步加剧

据新华社布鲁塞尔8月16日电(记者 康逸 林浩 陈琛)近期,欧洲通胀水平不断攀升,屡创新高,导致消费不振。同时,欧盟为应对能源供应紧张提出的“开源节流”措施也饱受质疑。在高通胀和能源危机夹击下,欧洲经济前景愈加黯淡,衰退风险进一步加剧。

今年以来,在美联储激进加息外溢效应、欧洲能源危机蔓延等诸多负面因素影响下,欧元区通胀率持续走高。7月欧元区通胀率按年率计算达8.9%,超出市场预期,再创历史新高。

受此影响,欧元区消费者生活成本

激增,实际购买力下降,消费意愿减弱。同时,成本激增波及生产领域,导致工业产出下降,部分能源密集型产业停产。

欧盟统计局日前公布的数据显示,6月欧元区零售销售额环比下降1.2%,同比下降3.7%;当月欧盟零售销售额环比下降1.3%,同比下降2.8%。欧元区区和欧盟零售销售额均出现萎缩,表明通胀压力下民众对消费持谨慎态度。

欧盟委员会数据指出,7月欧元区消费者信心指数跌至负27,低于6月的负23.6,也低于经济专家的预期中值。

市场对欧盟削减天然气需求的协

议并不买账,欧洲天然气价格仍维持上升势头。天达集团石油与天然气分析师内森·派珀表示,欧盟寻求降低对俄罗斯天然气的依赖,要付出“高昂的政治和经济代价”。

尽管今年二季度欧洲经济实现增长,但分析人士表示,随着新冠疫情后经济重启效应逐步消退,在高通胀和能源危机夹击下,下半年欧洲经济面临更大的衰退风险。

经济合作与发展组织最新公布的综合领先指数显示,欧元区正在失去增长动力,经济前景恶化。作为欧元区经济

火车头的德国二季度经济环比零增长,德卡银行分析师安德烈亚斯·朔伊尔勒预测,德国经济可能在冬季出现衰退。

为防止通胀进一步恶化,欧洲央行7月下旬启动十余年来首次加息,将欧元区三大关键利率均上调50个基点。通胀持续走高,经济衰退风险加剧给欧洲央行带来更大压力。

分析人士指出,欧洲央行货币政策落后于通胀形势,使得加息对当前通胀影响非常有限,而大幅加息可能加大经济衰退风险和债务危机风险,欧洲央行制定政策时进退两难。

鲜花当地毯



第22届“鲜花地毯”节于8月12日至15日在比利时布鲁塞尔举办,“鲜花地毯”节是布鲁塞尔传统活动,按惯例每两年举办一次。图为志愿者在布鲁塞尔大广场布置“鲜花地毯”。新华社发